



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Суббота, 22 декабря, 2018 год

№ 241

(29877)



ГЛАВНОЕ

«Нам нужен прорыв»



Фото с сайта kremlin.ru

Главе государства свои вопросы успели задать 53 журналиста.

Владимир Путин: «Нацпроекты – это ясные цели».

Президент Владимир Путин о реалистичности исполнения национальных проектов, деле Марии Бутиной и необходимости пенсионной реформы.

20 декабря в Москве состоялась большая пресс-конференция главы государства. В этом году на нее было аккредитовано рекордное число журналистов – более 1700 человек. Алтайский край представили журналисты газет «Алтайская правда» и «Вечерний Барнаул», а также телеканала «Катунь 24».

То, что по количеству журналистов будет рекорд, стало понятно еще в вагоне метро по дороге к месту проведения пресс-конференции. Большая часть его пассажиров ехала именно на это мероприятие, держа в руках плакаты и обсуждая между собой, кто какой вопрос собирается задать президенту.

В самом здании Центра международной торговли, где на протяжении последних нескольких лет проходит пресс-конференция, сразу толпились журналисты. Несмотря на то, что общение с главой государства на-

значается на 12 часов дня по московскому времени, представители СМИ начинают приходить туда в районе восьми утра. Многие стараются выделиться на фоне других. И если в прошлые годы в зале явно преобладали участники в ярко-красной одежде, то в нынешний раз солидная часть журналистов решила проявить креатив. В ход пошли национальные костюмы, светоотражающие жилеты и даже образ... Снегурочки.

В этом году делегация края откровенно не повезло с доставшимися местами. Журналисты, не первый раз участвующие в пресс-конференции, стараются занять те, которые поближе к Дмитрию Пескову, ведь именно он ведет мероприятие. К сожалению, такой возможности у нас просто не было. Из-за огромного количества народа занимали места, первыми попадавшие на пути, было уже не до стратегических целей.

Что собирался спросить у Владимира Путина журналисты Алтайского края? Мы хотели поднять темы сохранения ленточного бора, перехода с аналогового на цифровое телевидение. К сожалению, обратиться к президенту никому из нас

не удалось. «АП» приводит ответы главы государства на самые интересные вопросы.

«ЕСЛИ НЕ СТАВИТЬ АМБИЦИОЗНЫХ ЗАДАЧ – НЕ БУДЕТ НИКАКИХ»

Владимир Путин рассказал о реалистичности реализации 12 национальных проектов.

– Я уже не раз говорил, что нам нужен прорыв, – сказал глава государства. – Необходимо прыгнуть в новый технологический уклад. Для этого нужно сконцентрировать имеющиеся ресурсы на определенных целях. Просто так раздать деньги – 20,8 трлн рублей нельзя. Их необходимо сформировать в прорывных документах.

Именно такими документами являются 12 национальных проектов. Президент отметил, что сегодня есть вопросы, связанные с контролем их исполнения. И этот контроль должен быть действенным.

– Деньги в основном федеральные, а значительная часть работы идет в регионах. Там должны

быть настроены на достижение конкретного результата, который люди почувствуют на себе. Некоторые говорят: «Это невозможно». Но это говорят те, которые должны добиться результатов. Пусть они так не думают, а работают над исполнением, а если чувствуют, что не в состоянии исполнить, тогда освобождают свои места для тех, которые полны оптимизма и готовы к работе. Нацпроекты – это ясные поставленные цели. А если не ставить амбициозных задач, не будет тогда вообще никаких, – сказал Путин.

«В МАЛЕНЬКОЙ ДЕРЕВУШКЕ КТО-ТО НЕ ОСТАНЕТСЯ ВООБЩЕ БЕЗ ТЕЛЕВИДЕНИЯ?»

На пресс-конференции президента спросили, не возникнут ли проблемы из-за перехода на цифровое телевидение в отдаленных населенных пунктах.

– Когда коллеги настойчиво предлагают двигаться дальше по пути «цифры», я согласен с ними, – ответил он. – Это улучшает качество и

количество бесплатных каналов. Я задаю им вопрос: «В маленькой деревушке кто-то не останется вообще без телевидения?» Уверю, что нет. Поэтому договорились: будем действовать очень аккуратно, двигаться небольшими шагами, – говорит президент.

Глава государства отметил, что сейчас в Твери проходит такой эксперимент. Там пока нареканий нет. При этом в целом по стране была идея переходить резко, быстрыми темпами, в течение полугода.

– Я сказал, что мы так не можем поступить. Должны внимательно следить, что будет происходить на территориях, и, безусловно, обеспечить интересы людей, которые не могут себе позволить за небольшие деньги, но за личные, купить приставки, – сказал глава государства.

«БУДЕМ ОКАЗЫВАТЬ ПОДДЕРЖКУ»

Таким образом президент прокомментировал арест в США уроженки Барнаула Марии Бутиной.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

9811

РУБЛЕЙ СОСТАВИТ РАЗМЕР ПОСОБИЯ НА УСЫНОВЛЕННЫХ ДЕТЕЙ

Он вырастет с 1 января 2019 года. С учетом районного коэффициента 15% гражданам, усыновившим детей, размер пособия составит 11 282,65 руб., при районном коэффициенте 25% – 12 263,75 рубля.

«При усыновлении двух и более детей сумма выплачиваемого усыновителем пособия увеличивается пропорционально количеству усыновленных детей», – уточнили в Министерстве социальной защиты Алтайского края.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Всё началось с «Ильи Муромца»

23 декабря – День дальней авиации ВКС России.

Датой, положившей начало развитию отечественной дальней авиации, стал день 23 декабря 1913 года, когда совершил первый полет тяжелый четырехмоторный бомбардировщик «Илья Муромец» Игоря Сикорского. В настоящее время дальняя авиация входит в стратегическую ядерную триаду наравне с подводными лодками и ракетами. Одной из основных задач стратегических ракетно-бомбардировщиков Ту-22М3 и самолетов-разведчиков Ту-22МР является поражение военных объектов противника на расстоянии многих тысяч километров.

НАЗНАЧЕНИЕ

Выбор сделан

На очередной сессии АКЭС 20 декабря депутаты согласовали кандидатуру нового прокурора Алтайского края. За назначение Александра Руднева проголосовали все 66 парламентариев, участвовавших в заседании.

Представление Генеральному прокурору РФ Юрию Чайки о согласовании кандидатуры Александра Руднева для назначения на должность прокурора Алтайского края поступило в краевой парламент еще 3 декабря. По закону у депутатов был месяц, чтобы принять решение. Кандидата представил заместитель Генерального прокурора РФ Владимир Малиновский.

Он рассказал, что Александр Руднев родился в 1974 году в селе Нижняя Каменка Алтайского района. В 1996 году окончил юридический факультет АлтГУ. После этого начал работать в органах прокуратуры – сначала помощником алтайского межрайонного природоохранного прокурора, а затем следователем и старшим следователем прокуратуры Приобского района Бийска. Был замести-



Александр Руднев.

телем прокурора Алтайского района, прокурором Быстринского района.

Семь лет работал прокурором в Алтайском крае. С 2007 по 2010 год – начальник управления по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью прокуратуры Алтайского края. А с 2010 года – первый заместитель прокурора Волгоградской области.

– Александр Викторович зарекомендовал себя высококвалифицированным, профессионально грамотным, инициативным руководителем, – заявил Владимир

Малиновский. – Он обладает большим опытом работы, организаторскими способностями, проявляет оперативность при решении практических вопросов прокурорского надзора, умело нацеливает подчиненных на устранение нарушений закона, добиваясь конкретных результатов. Депутаты единогласно одобрили кандидатуру Руднева, а он обещал целиком и полностью отдаться работе.

– В случае согласования моей кандидатуры планирую все свои знания, навыки, опыт применить на новом месте на благо региона и его жителей, – сказал кандидат. И добавил, что Алтайский край и Волгоградская область, где он проработал последние восемь лет, сопоставимы по территории, численности населения, поэтому он представляет себе, какие задачи перед ним стоят.

После согласования депутатами АКЭС и губернатором края кандидатура Александра Руднева будет представлена в Генеральную прокуратуру и на рассмотрение президенту страны, который примет окончательное решение о его назначении.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

КРАТКО

Признание роли и заслуг

В декабре текущего года вышел Указ Президента Российской Федерации «Об Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России».

В нем подчеркивается: в целях реализации государственной политики в отношении женщин согласиться с предложением общественной организации «Союз женщин России» об участии государства в ее деятельности, изменении статуса организации на общественно-государственную организацию и переименовании в Общероссийскую общественно-государственную организацию «Союз женщин России».

Как и в прежней деятельности, основными направлениями работы остаются защита прав и интересов женщин, повышение общественного статуса женщин и их роли в политической, экономической, социальной и культурной жизни страны.

В настоящее время в Москве идет разработка Устава общественно-государственной организации, в состав оргкомитета которого вошла наш председатель краевого Совета женщин Надежда Ремнева, бессменный председатель в течение 30 лет. Избрана председателем экспертной комиссии Союза женщин страны.

Раиса ГОЛОВАНЕВА, секретарь краевого Отделения СЖР.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА - 2019»
Подпишитесь на «Алтайскую правду» на I полугодие 2019 года до 31.12.2018

50300 индекс (без официальных документов) – 528 руб.	
50303 (с официальными документами) – 990 руб.	
73652 индекс (альтернативная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.	

До 31.01.2019 отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. На правах рекламы

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ получит каждый сотый участник конкурса.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер юго-западный, 5-10 м/с, днём до 15 м/с, местами метель, на дорогах – гололед/дюза.	
-10° -15° -14° -16°		
в последующие двое суток в крае		
23 декабря	ночь	Ветер юго-западный, 3-8 м/с, местами порывы до 13 м/с, днём в северных и западных районах снег, на дорогах – гололед/дюза.
день		-20° -25°
24 декабря	ночь	Ветер северный, 4-9 м/с, днём в южных районах небольшой снег. На дорогах – гололед/дюза.
день		-24° -29°
-20° -25°		

ПРИРОДА И ЛЮДИ

«Своего сокола узнаю по взгляду»

На Алтае в дикую природу выпустили четверых краснокишечных соколов.

В четверг в районе поселка Власиха, что под Барнаулом, орнитологи выпустили на волю четверых краснокишечных соколов-балобанов темно-окраса, которые практически исчезли с нашей планеты.



Птицы в выпуску готовы.



Виктор Плотников: «Сокол – умяная птичка».

Сколы активно охотятся на голубей. Летом и весной те часто болеют, хищники могут подхватить заразу. При наступлении холодов, как правило, слабые птицы погибают. Мы по максимуму исключаем опасную ситуацию с отравлением, – поясняет заведующий лабораторией питомника редких птиц «Алтай-Фалькон» Южно-Сибирского ботанического сада АлтГУ Виктор Плотников.

«Алтай-Фалькон» работает с 1996 года. За это время орнитологи вырастили и выпустили в дикую природу более четырехсот соколов-балобанов. Виктор Плотников продолжает: – Соколы – очень умные птицы. Своего питомца узнаю из тысячи: по взгляду, взмаху крыльев и, конечно, характеру. И вот настал трогательный момент. Деревянные коробки,



На свободе!

где находились птицы, вытащили на снег и по очереди открыли. За считанные секунды балобаны выпорхнули и стали кружить над дорогой. Лишь одна самка не торопится

расставаться, приземлилась на обочину неподалеку от орнитологов и несколько минут на них смотрела. Прошлась. Затем тоже улетела. Акция по выпуску редких птиц в природу проводится при поддержке Фонда целевого капитала классического университета.

400 СОКОЛОВ-БАЛОБАНОВ ВЫРАСТИЛИ И ВЫПУСТИЛИ НА СВОБОДУ В ПИТОМНИКЕ «АЛТАЙ-ФАЛЬКОН»

комфортно осваиваться на новых территориях, – подчеркнул разработчик проекта, исполнительный директор Фонда целевого капитала, заместитель начальника управления по реализации коммерческих проектов и социальных программ АлтГУ Сергей Ездин.

ФЕМИДА Дама с криминальной смекалкой

Заведующая одним из муниципальных детских садов Барнаула обвиняется в мошенничестве с использованием служебного положения и подлоге. Как рассказала «АП» помощник руководителя управления Следственного комитета РФ по краю Людмила Рязанцева, в 2015 году заведующая трудоустроила в дошкольное учреждение на должность рабочего и сантехника своих знакомых. При этом она дала указание изготовить подложные документы, в том числе таблицы учета рабочего

времени, о якобы исполнении теми служебных обязанностей. Фактически отраженную в документах работу выполняли другие сотрудники детского сада. А зарплату, начисляемую фиктивным работникам, заведующая присваивала и тратила на личные нужды. За два года дама похитила более 170 тысяч рублей. В итоге причинен значительный материальный ущерб комитету по образованию администрации Барнаула. Уголовное дело направлено в суд.

ЗОЖ Научат делать «ласточку»

Жителей Барнаула приглашают посетить бесплатные мастер-классы по катанию на коньках и стать участниками проекта «Стань фигуристом за семь дней». Занятия будут проходить в Парке спорта Алексея Смергина с 1 по 7 января 2019 года. Как рассказали организаторы, это первый зимний вариант спортивной программы «Парк спорта. ЗОЖ». Ежедневно на новгородных катках с 13.00 до 14.00 на улице Катке профессиональные педагоги будут обучать правильно набирать скорость и тормозить, балансировать на



педагоги будут обучать правильно набирать скорость и тормозить, балансировать на

Вороватые братья

Двое братьев из Родинского района промышляли кражами на стройках Барнаула и Новоалтайска. Они подсыпали строительный песок, затем проникли на огороженные территории. Убедившись, что за ними никто не наблюдает и не может помешать, похищали инструменты и кабели. Действовали каждый по отдельности. Старший из братьев похитил имущество юридических и физических лиц на сумму более 220 тысяч рублей,

а младший на 130 тысяч. Кроме того, как сообщил «АП» заместитель прокурора Барнаула Сергей Роговой, братья совершили еще одну кражу, объединившись в дуэт. Взломав запорное устройство подсобного помещения строящегося дома на ул. Исакова в краевом центре, они похитили имущество стоимостью 89 тысяч рублей. Братьям грозит наказание вплоть до лишения свободы на срок до пяти лет.

И снова лжеконсультанты

Пенсионерке из Первомайского района поступил звонок на мобильный телефон. Собеседник представился сотрудником банка и сообщил, что с ее банковской карты на один из счетов Саратовской области была перечислена крупная сумма. Женщина ответила, что никаких переводов не совершала. Тогда звонивший сообщил, что это мошенники осуществили перевод, а значит, необходимо срочно

заблокировать все счета. Не проверив реального баланса своих карт, пенсионерка сообщила злоумышленникам их номера. Завладев персональными данными трех ее банковских карт, мошенники перевели с них 35 000 рублей. По этому факту сотрудники полиции отдела МВД России по Первомайскому району проводят следственную проверку. Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

На трезвую пробужку 1 января

В Барнауле 1 января во второй раз пройдет акция «Трезвая пробужка». Принять участие в ней может любой желающий. Девиз акции «В Новый год – с новыми силами». Как рассказал организатор мероприятия, заместитель руководителя отдела по делам молодежи и молодежным православным организациям

На площади Дамаска

В Алтайском музыкальном театре начались показы новой сказки «Аладдин» в постановке главного режиссера Константина Яковлева. Своих самых юных зрителей театр приглашает на оживленную площадку Дамаска, в сады принцессы Амины и величественные покои султана во дворце. По сюжету в руки доброго и отважного юноши попала волшебная лампа, а с ней в придачу – самый настоящий Дзадзи, который сотни лет назад служил звездочетом у славного султана Сулеймана. Но вероломный vizир заточил звездочета в лампу. Чтобы помочь Джинну и спа-



сти страну, Аладдин отправляется в прошлое. В музыкальном театре обещают много зрелищного волшебства, юмора, красоч-

ных костюмов и запоминающихся песен. Увидеть новое представление можно с 22 декабря по 8 января. Любовь КАРПОВА

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ОАО «Пава»... Извещение о согласовании проекта межевания земельных участков... Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «Альянс»... Информационное сообщение о результатах торгов по продаже имущества ООО «Миклант»... О неволебованных земельных долях... Научат делать «ласточку»... На трезвую пробужку 1 января... На площади Дамаска...